

2 Не все наказы избирателей будут выполнены

Красота – мягкая сила



вторник пятница

**Программа ТВ
с 8 по 14 марта**

www.lgazeta.ru

Пострадал ребёнок

Любимая газета

КУЗНЕЦК

№16 (2804) • 2 МАРТА 2021 г.



**Уважаемые читатели,
рекламодатели и подписчики**
В связи с выходными и праздничными днями следующий вторничный выпуск «Любимой газеты» выйдет в среду, 10 марта.

Крайний срок подачи рекламы и объявлений в этот номер – вторник, 9 марта, до 12.00.

Редакция «ЛГ».

ШКОЛА №10 ЗАКРЫТА НА КАРАНТИН

Все учащиеся 10-й школы переведены на дистанционное обучение до середины марта. Введение ограничительных мероприятий связано с заболеваемостью Covid-19: диагноз подтвердился у нескольких педагогов.

По информации начальника отдела демографии, социального развития и здравоохранения Александра Климова, на сегодняшний день на карантине находится 415 кузнецкан, из них 340 – дети. Кроме всего коллектива школы №10, не посещает занятия один класс в гимназии №9 и воспитанники одной группы детского сада №37. На амбулаторном лечении находится 81 больной. С начала пандемии в городе зарегистрировано 473 случая заболевания коронавирусной инфекцией, за прошлую неделю – 5 случаев.

По состоянию на 1 марта первично привито от Covid-19 вакциной «Спутник V» 1842 кузнецчанина, ревакцинировано – 865.

ОРВИ и грипп в этом эпидсезоне менее актуальны, чем в предыдущих. На прошлой неделе острые респираторные вирусные заболевания выявлены у 244 горожан, что более чем в два с половиной раза ниже эпидпорога. Случаев гриппа не зафиксировано.

Екатерина РОМАНОВА.

ПРИНИМАЮТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В прошлом году Кузнецк был признан одним из победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». Наш проект «Кузнецк – город эмоций» предполагает комплексное благоустройство улицы Белинского, включая территорию привокзальной площади железнодорожного вокзала станции Кузнецк, сквер им. А. Н. Радищева, зеленую зону перед зданием почтамта, зеленую зону с восточной и западной стороной ресторана «Телец».

В ходе проектных работ возникла экономия денежных средств, которая также будет направлена на благоустройство указанной территории. В связи с этим администрация города Кузнецка предлагает жителям города поучаствовать в выборе дополнительных видов работ по благоустройству данной территории.

Предложения принимаются в администрации города Кузнецка в кабинете 2-3 либо на электронную почту kuzgkh@mail.ru в срок до 11 марта.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

Для чего тут чиновники и депутаты поставлены

«Тут» – это во главе городской власти. А для чего чиновники и депутаты поставлены/представлены, разъяснил депутатам мэр Кузнецка Сергей Златогорский, отчитываясь о работе администрации в 2020-м году.

Наша жизнь есть борьба за жизнь

Отчёт градоначальника был объёмным и, как отметил глава города С. И. Лаптев, скрупулёзным. Многие темы доклада уже освещались в «ЛГ», так как обсуждались по отдельности на заседаниях административной коллегии, пресс-конференцию по итогам прошлого года Сергей Златогорский проводил. Поэтому остановимся на тех позициях, которые сам глава администрации поставил во главу угла. Точнее, поставил не он, а (цитата) «...пандемия коронавируса, которая во многом определила ход событий, заставила серьезно пересмотреть приоритеты, скорректировать планы. Во главу угла остро встали задачи борьбы за жизни и здоровье граждан, социальной поддержки населения, сохранения экономики и предпринимательской активности, обеспечения нормальной жизнедеятельности социальной и коммунальной инфраструктуры».

Естественно, главными борцами за жизни и здоровье граждан были (как, впрочем, и всегда) медицинские работники. «Их самоотверженный труд заслуживает самой высокой оценки», – оценил С. А. Златогорский, отчитываясь о работе администрации. Чиновники в борьбе за жизнь участвовали в меру возможностей. Весной 2020-го они организовали «взаимодействие с предпринимательским сообществом», и кузнецкие бизнесмены собрали (с себя) около 4 миллионов рублей. На эти деньги было закуплено оборудование и расходные материалы для больниц. Муниципальные службы помогали врачам транспортом: служебные машины администрации предоставлялись для поездок медиков к пациентам на дом. Административный ресурс активно использовался в целях широкого информирования граждан о профилактике коронавирусной инфекции. Для практической профилактики несколько предпринимателей (видимо, по настоятельной просьбе чиновников) начали производство масок...

Удалось ли в результате принятых действий успешно выполнить поставленную задачу? Цифры об успешности не говорят. Смертность в прошлом году увеличилась: в 2019-м году умерли 1 168 горожан, в 2020-м – 1 345. А рождаемость снизилась:



позапрошлом году родилось 705 детей, а в прошлом – 675. Таким образом, в 2020-м умерло в два раза больше кузнецкан, чем родилось. Вряд ли в этом плохом можно найти что-то хорошее. Но Сергей Златогорский нашёл. Он заявил, что наши плохие показатели лучше среднеобластных: рождаемость в Кузнецке составляет 8,4 на 100 тыс. населения, по области – 7,4; смертность – 16,8 в Кузнецке, средний показатель по области – 17,4. «Надо полагать, какой-никакой, но все же результат нашей совместной с медиками работы», – резюмировал глава администрации.

Поддержали нуждающихся

Результат работы по оказанию социальной поддержки гражданам в условиях пандемии С. А. Златогорский считает положительным. И снова он отдал должное «профильным специалистам» – работникам отдела соцзащиты, на которых легла основная нагрузка.

«С мая 2020 г. отделом соцзащиты была организована работа по назначению и выплате новой антикризисной меры социальной поддержки – ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет. Эта масштабная мера соцподдержки коснулась более 2,5 тысячи семей, а общая сумма выплат превысила 130 миллионов рублей», – назвал глава одно из дополнительных «коронавирусных» направлений. Также градоначальник напомнил о трудовом подвиге (без иронии и без пафоса) сотрудников стационарного отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов, которые несколько месяцев находились на карантине вместе со своими подопечными, и не один житель дома ветеранов не заболел Covid-19. Такой вид областной поддержки, как выдача продуктовых наборов нуждающимся, тоже реализовывали соцработники (около 3000 наборов было выдано).

Какой вклад внесли непосредственно кузнецкие чиновники в дело социальной помощи? На сайте администрации принимались заявки от

людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, но не вошедших в категорию поддерживаемых. «Дополнительные продуктовые наборы, приобретенные на средства, собранные сотрудниками администрации и ее подразделений, были доведены до 200 обратившихся», – сообщил Сергей Златогорский.

Бизнес сократился – это минус, но приумножился – это плюс

О том, как пережили кузнецкие предприниматели 2020-й год, было сделано уже немало докладов. В очредном глава администрации не стал вдаваться в подробности – не назвал точную цифру, сколько субъектов бизнеса прекратили деятельность. «По сравнению с 2019 годом имеется некоторое снижение, но, учитывая введенный с 1 июля 2020 г. в Пензенской области налог на профессиональный доход, на который в качестве самозанятых зарегистрировались 392 кузнецчанина, общее количество субъектов бизнеса в городе выросло». Понятно, что один зарегистрированный самозанятый репетитор не является полноценной заменой закрытого ООО (по налогам бюджет явно в проигрыше), но для создания чувства уверенности статистика может и полукавить.

С присущим ему оптимизмом Сергей Златогорский заявил, что задача сохранения экономической активности, поддержки малого и среднего бизнеса, а также занятости граждан решена. Да, уровень безработицы несколько возрос, но свободных вакансий всё равно больше. И рабочие места создавались даже в сложном 2020-м году. Завод по производству матрасов открыли, элеватор заработал, действующие предприятия города – АО «Бизит», ликеро-водочный завод, производители мебели – расширили производство. «В этот сложный год в городе было создано 1169 рабочих мест, в том числе 952 в производстве, 177 – в сфере потребительского рынка», – проинформировал депутатов глава администрации.

(Окончание на стр. 4)

КУЗНЕЦКИЕ ЛЫЖНИКИ — ВТОРЫЕ

27 февраля в селе Русский Камешкир состоялась X эстафета по лыжным гонкам на призы губернатора Пензенской области. В ней приняли участие более 400 человек. Команды были разделены на три группы в зависи-

мости от численности населения. В забеге лыжников из «городов-мегаполисов» участвовали три команды: из Пензы, Кузнецка и Заречного. В таком же порядке представители команд финишировали. Кузнечане заняли второе место.

Во второй группе в тройку призёров вошли сборные Никольского, Городищенского и Каменского районов. В третьей лидировали лыжники из Камешкирского, Неверкинского и Спасского районов соответственно.

Сергей КУЗНЕЦОВ. Фото с сайта администрации Кузнецка.



1 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Праздник приурочен к дате создания Международной организации гражданской обороны — 1 марта 1972 года. В 1993 году в эту международную организацию вступила и Россия.

Сегодня можно говорить о новом облике гражданской обороны как неотъемлемой части обеспечения безопасности государства. В настящее время гражданская оборона стала системой мероприятий по защите населения, материальных и культурных ценностей не только от опасностей военного времени, но и от опасностей, возникающих при чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и террористического характера.

Праздник, который россияне отмечают 1 марта, посвящен пропаганде и распространению знаний о средствах и методах защиты гражданской обороны.

МБУ управление по делам ГОЧС г. Кузнецка поздравляет с праздником всех ветеранов и сотрудников, работающих в сфере гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Пусть ваш профессионализм, ответственность и преданность своему делу и в дальнейшем служат эффективному развитию гражданской обороны!

МБУ управление по делам ГОЧС г. Кузнецка.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Для получения детской выплаты на ребенка, родившегося начиная с 1 июля 2020 года, необходимо подать заявление.

Всем семьям, в которых родится ребенок, для получения единовременной выплаты в 5 тысяч рублей необходимо подать заявление. Сделать это можно на портале Госуслуг или по предварительной записи в клиентской службе Пенсионного фонда.

Напомним, в соответствии с Указом Президента РФ единовременная выплата положена родителям, усыновителям, опекунам и попечителям детей до 7 лет включительно. Выплата составляет 5 тысяч рублей на каждого ребенка в семье. Всем семьям, которые в 2020 году получили ежемесячную выплату на детей до 3 лет или единовременную выплату на детей от 3 до 16 лет, Пенсион-

ный фонд направил дополнительную выплату в декабре автоматически.

Если ребенок в семье появился после 1 июля 2020 года, либо если родители не обращались ни за одной из выплат на детей, предоставившихся Пенсионным фондом в течение 2020 года, необходимо самостоятельно подать заявление, в том числе и на детей, родившихся после выхода указа 17 декабря 2020 года.

Для этого родителям необходимо указать в заявлении данные свидетельства о рождении каждого ребенка и реквизиты банковского счета заявителя, на который будут перечислены средства. Заявление также понадобится, если у родителей, которые уже получали выплаты на детей, изменились реквизиты банковского счета.

УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное).

Не все наказы избирателей будут выполнены

26 февраля на заседании городского Собрания представителей был утвержден план выполнения наказов избирателей.

Порядок наведён?

Перед выборами в кузнецкую «гордуму», которые состоялись в сентябре 2019 года, кандидаты в депутаты собирали предложения и пожелания избирателей «как нам нужно обустроить округ». В итоге 22 выигравших выборы кузнечанина пришли в Собрание представителей примерно со 100 наказами (в среднем по 4,5 на одного депутата).

Если вы тот редкий человек, который дал наказ своему избранному... отнеситесь к следующей информации философски. Ваше важное поручение до исполнительной власти города дошло, однако совсем не факт, что его исполнят.

Но сначала о хорошем. За первый полный год работы депутатов седьмого созыва 16 наказов были удовлетворены, 6 из них дублировали планы администрации Кузнецка по реализации городских и областных программ, связанных с ремонтом дорог, школ, модернизацией уличного освещения. Но и такие необходимые «мелочи жизни», как установка остановочного павильона напротив школы №10 или спил деревьев вдоль газовых труб и линий электропередач на Карпатах, или восстановление моста через реку Труёв в районе городка Лесничества, были сделаны. Пожалуй, самый интересный пункт в отчёте за прошлый год — «навести порядок в работе маршрутных такси «55» и «56». Интересен он тем, что данный наказ считается выполненным. Следовательно, работают вышеуказанные маршруты с начала 2021-го безупречно... Есть ощущение, что уважаемые избиратели готовы по этому поводу поспорить.

Не торопясь, по одной лампе в год...

В планах на 2021-й — исполнение 9 наказов избирателей. Так как год уже идёт, стоит их перечислить: ликвидация аварийных деревянных сараев по ул. Сызранской, 148; асфальтирование дорожного покрытия по ул. Калинина (от ул. Свердлова до ул. Сызранской); ремонт кровли школы №14; установка остановочного павильона в районе бывшего кирпичного завода на ул. Каткова, установка остановочного павильона на пересечении улиц Большничной и Правды, окончание строительства станции обезжелезивания на 8-м водозаборе; ремонт крыльца филиала

центральной городской библиотеки №5, ограждение трансформаторных будок по улицам Самарской и Рижской; прокладка ливневых канализаций у новых домов по ул. Октябрьской.

И это ещё не всё. Некоторые наказы избирателей будут выполняться в течение двух лет. Так, срок «2021–2022» обозначен для возведения пристроя к залу борьбы в ТЦ «Родина». Объём работ немалый, поэтому продолжительность периода их проведения не возмущает. Но вот почему на установку светильников в конце улице Ленинградской (причем на уже имеющиеся опоры ЛЭП) тоже выделяется два года, не совсем понятно. Депутаты не попросили пояснить, в чём сложность. Также на 2021–2022 год запланирована установка двух световых столбов между домами 53, 55, 59, 59а на ул. Осипенко и асфальтирование дорожного покрытия участка ул. Минской.

Передышка перед мощным рывком?

Следующие два года, судя по утвержденному плану, будут ленивыми: 3 наказа выполнят в 2022-м, 4 — в 2023-м, 1 (восстановление дорожного покрытия на участках улицы Сызранской, Фабричной, Радищева, Гагарина) — в 2022 — 2023 гг.

Зато в последний год работы собрания представителей седьмого созыва — 2024-й — планируется выполнить аж 14 наказов избирателей, в том числе самые грандиозные: «решить вопрос с бродячими собаками в городе Кузнецке»; «проложить дорогу, обеспечить движение маршрутного такси в микрорайон Солнечный и «обеспечить микрорайон Взлётный сетями водоснабжения и канализования».

Если этим планам суждено будет сбыться, депутатам «счастливых округов» будет на чём построить следующую предвыборную программу. А вот как отчитываться перед своими избирателями и народным избранником, взявшим наказы, которые выполнены не будут?

Может быть, в следующую «пятилетку»

47 наказов из плана мероприятий по исполнению «выкинули» с объяснением причин. Самые резонные из них: «не относится к полномочиям местного самоуправления» (ну нельзя за счёт бюджета домофон в многоквартирном доме ремонтировать) и «требуется уточнение» (как выполнить

наказ «установить дорожный знак», если место установки не указано?). Но есть и странные объяснения, например: «требуется разработать проектную документацию» — для ремонта дороги, оборудования ливнёвки... Но, заметьте, в плане на 2021 год и ремонт дорог и прокладка ливневой канализации есть... Почему для исполнения одних наказов ПСД разрабатываются, а для других — это непреодолимое препятствие, так и осталось загадкой. Допустим, сейчас нет возможности заказать документацию, но до 2024-го ещё уйма времени! Руководствуясь такими соображениями, депутаты спросили, можно ли будет впоследствии план подкорректировать и вернуть исключённое. Заместитель главы администрации Любовь Пастушкова ответила отрицательно. У депутатов восьмого созыва будет возможность получить тот же наказ, и, может быть, его включат в план на следующие 5 лет.

Не все депутаты философски отнеслись к отказу. Владимир Филимонов, передавший просьбу избирателей защебенить ул. Варшавскую, не поверил, что наказ не будет выполнен, потому что эта улица и так ежегодно щебенится. «Тогда там щебня метров на 15 в высоту должно быть», — сказал народный избранник. Он и ряд других депутатов потребовали чтобы впредь к работе по планированию ремонта городских дорог привлекалась комиссия Собрания представителей — депутаты не хуже работников администрации представляют, какие дороги нужны людям. И дороги людям нужны, и тротуары. Жителям Юго-Западного микрорайона требуется тротуар вдоль школы №8 со стороны улицы Минской — знает заместитель председателя Собрания представителей Геннадий Зиновьев. Но этот наказ был отклонён с пометкой «отсутствует техническая возможность». Депутат возмутился, глава администрации Сергей Златогорский пояснил, что строить тротуар можно только параллельно с ремонтом дороги — иначе область в софинансировании откажет. А проезжая часть ул. Минской вдоль школы №8 ещё ничего — это во-первых, а во-вторых, у города денег нет.

Недовольные и довольные планом выполнения наказов избирателей депутаты документ утвердили большинством голосов.

Екатерина НУШТАЕВА.

БИКМУЛЛИНСКИЕ ЧТЕНИЯ: ПАМЯТЬ, ТВОРЧЕСТВО, ПРИЗНАНИЕ, ЭКОЛОГИЯ, ИСТОРИЯ...

24 февраля в библиотеке-экоСентре состоялись II городские Бикмуллинские чтения. Главная цель этого мероприятия – популяризация творчества земляка-кузнецчанина Анвяра Хамзинча Бикмуллина, писателя, мастера жанра «охотничий рассказ», теоретика охоты и охотоведения, исследователя и защитника природы родного края.

Два блока – всё об одном

Программу чтений было решено разбить на два блока: в первом зачитывались доклады, освящающие сугубо личность и творчество литератора, во втором слушались отчеты и беседы о деятельности актива по экологическому просвещению и волонтерству – деятельность Бикмуллина была тесно связана с проблемами и вопро-



«Портрет Анвара Бикмуллина». Художник Юрий ЕЛИСЕЕВ

сами экологии.

Участников и гостей приветствовала директор МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» Н. В. Макаричева. Затем выступила Светлана Истрашкина, главный библиограф того же учреждения. От неё собравшиеся узнали о печатных изданиях, в которых публиковались и публикуются произведения автора из «соловенного захолустья». Затем Дмитрий Глухов, самый юный (и при этом очень грамотный, эрудированный и активный) экологоволонтер школы №5, поделился впечатлениями от знакомства с творчеством Анвара Бикмуллина.

И наконец автор этой статьи ознакомил собравшихся с уголками дикой природы края, которыми проходит «тропа Бикмуллина» (мы с товарищами, почитателями творчества Анвара Хамзинча, недавно прошли частично теми тропами).

Во втором блоке взяли слово Елена Ошкина, директор школы №5, и Владимир Шувалов, председатель городского экологического совета. Говорилось о работе этой, сравнительно молодой об-

щественной организации: о широте деятельности и трудностях, об успехах и непонимании со стороны ряда населения, о достижениях и некоторых промашках, о первых серьёзных победах и удачах...

Вдохновляет художников

Несмотря на то, что иллюстрации к произведениям Бикмуллина (нередко с деталями, отображающими облик самого автора) публиковались в различных периодических изданиях, тема «Анвар Бикмуллин в изобразительном искусстве» на чтениях была затронута впервые.

Так, рассказы и очерки кузнецкого литератора в журнале «Охота и охотничье хозяйство» иллюстрировал член Союза художников СССР и России Борис Игнатьев.

Кузнецкий художник Юрий Елисеев посвятил Анвару Бикмуллину картину, по жанру близкую к портрету. Портрет, по мнению ряда искусствоведов, считается самым трудным жанром в изобразительном искусстве: «фотография передаёт внешность человека, а портрет его внутреннюю, духовную сущность». Поэтому художник отнёсся с полной серьёзностью к задуманному. Прежде чем приступить к работе над полотном, он прочёл немало литературы: как произведения Бикмуллина, так и очерки о его жизни и творчестве. Картина, следует добавить, написана не по заказу, а по вдохновению. Юрий Павлович читает, уважает и ценит Анвара Бикмуллина, как одного из больших литераторов не только Кузнецка, но и всей пишущей России.

Сейчас портрет кузнецкого литератора кисти Юрия Елисеева выставлен в читальном зале библиотеки-экоСентра в ряду прочих экспонатов: личных вещей писателя, его книг, периодических изданий и прочих работ. Выставка продлится до середины марта.

Книгу и мемориал к юбилею!

Гости, участники и организаторы чтений высказали несколько пожеланий, которые в общем-то сводятся к одному:

«2024 год будет юбилейным для всех почитателей творчества Анвара Бикмуллина – 70 лет со дня рождения литератора. Почему бы не издать при поддержке правительства города и района новый сборник его произведений?.. Не просто сборник – солидную «толстую» книгу. Да и пора наконец решить вопрос с мемориальной доской...».

Алексей КУПРИЯНОВ.

Красота – Мягкая сила

28 отжиманий за один подход, сборка-разборка автомата за 24 секунды... Очень неплохие результаты для школьника. Но прелест в том, что это личные рекорды не школьников, а школьниц – кузнецких старшеклассниц, принявших участие в конкурсе «Красавица в погонах».

Конкурс «Красавица в погонах» проводится в нашем городе третий раз и всегда в период между двумя «гендерными праздниками»: Днём защитника Отечества и Международным женским днём, что логично. Логично и то, что местом соревнований девушки, которые фразу «Красота спасёт мир» воспринимают буквально (спа-



сёт, если надо – с оружием в руках спасёт!), выбрана школа №15. Это образовательное учреждение гордится своей выпускницей О. Л. Малкиной, полковником, кандидатом военных наук.

Нелогичным кажется только название конкурса: «Красавица в погонах». Погоны участникам ещё не по возрасту и не по чину. А внешние данные на победу никак не влияют, будь конкурсантка хоть трижды красавицей. Это отличие от «девичьих конкурсов» отметила заместитель начальника ОМВД России по городу Кузнецку, майор внутренней службы Наталья Дронова, приветствуя «солдаток» на церемонии открытия: «По большей части девушки принимают участие в конкурсах красоты, где оценивается внешность, грация, искусство макияжа. А этот конкурс позволяет девушкам проявить качества характера, спортивные возможности, талант. Удачи в этом проявлении всем вам».

Только на удачу девчонки



не надеялись. Очевидно, что каждая из 12 участниц готовилась к этому конкурсу серьёзно – несколько лет. За неделю отжиматься от пола, быстро бегать не научишься, и пресс за пару дней не накачаешь. Силовые упражнения и челночный бег входили во второй этап испытаний «физическая подготовка», и все девушки показали, что находятся в хорошей физической форме, а некоторые просто в отличной! Регулярные занятия спортом даром не проходят.

Какой вид спорта предпочитают участницы, они рассказали и показали в своих видеовизитках. И в них тоже не было ни слова о внешней красоте. Так что конкурс更名为 «Умница в погонах», а также... артистка, волонтёра, активистка, общественница, наследница победителей, спортсменка, любительница поэзии и музыки... Свои увлечения и достижения на творческом поприще девушки «вживую» демонстрировали на этапе «Созвездие талан-

«Красавица в погонах» делает этап «Профессиональная военная подготовка», включающий в себя строевое дефиля, сборку-разборку автомата и проверку знаний воинских званий, определяли их участницы как раз по погонам. А зачем эти «мужские» знания и умения девушкам, они описали в эссе «Почему я хочу стать военнослужащей», «Армия – моя судьба». Мотивы у участниц разные (продолжить династию, быть полезной Родине, получить надёжную и хорошо оплачиваемую работу и т. д.), но все они сошлись в одном: женщины ряды военнослужащих не испортят, по волевым качествам они мужчинам не уступают, а по внимательности, усидчивости, дисциплинированности, ответственности, возможно, превосходят.

А мужчины эти постулаты и не оспаривают. Обращаясь к участникам конкурса, глава города Сергей Лаптев сказал: «Всем своим видом вы показываете, что защитником Отечества может быть и девушка. Но моё мнение – по-



тov». Тут членов жюри «угостили» песнями, танцами, игрой на музыкальных инструментах... и просто угостили – тортом, украшенным кремом непосредственно перед подачей на судейский стол (кондитерское искусство – тоже искусство!).

Военизованным конкурс-

желание: оставайтесь девочками. Женственными, красивыми. Защищать Родину будем мы, мужчины».

И призы за победу в конкурсе «Красавица в погонах» были «девчоночными». Сергей Лаптев вручил торты учащейся гимназии №9 Юлии Ступниковой и ученице школы №15 Виталине Антиповой, разделившим первое место. Второе место было решено не присуждать, а третье заняла ещё одна представительница школы №15 Юлия Аитова.

Екатерина РОМАНОВА.



ОСТАВИЛ БЕЗ ОТЦА ЧЕТВЕРЫХ СЫНОВЕЙ

Кузнецким районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении жителя села Старый Кряжим Кузнецкого района, ставшего виновником ДТП со смертельным исходом.

В октябре 2020 года гражданин З. 1988 года рождения, находясь в состоянии опьянения, сел за руль. Управляя автомобилем «Lada Priora», он двигался по улице Московской с. Старый Кряжим, намереваясь осуществить маневр, не уступил дорогу встречному транспортному средству и совершил столкновение с мотоциклом «BMW R 1200GS Adventure». Водитель мотоцикла, 44-летний мужчина, получил серьёзные травмы, спустя несколько дней он умер в отделении реанимации ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница».

Жена погибшего сообщила, что её супруг через село Кузнецкого района ехал на мотофестиваль из Москвы в Тольятти. После ДТП сбивший человека водитель не оказал и не предлагал какой-либо помощи семье погибшего ни во время нахождения пострадавшего в больнице, ни после его смерти. При этом своими преступными действиями З. оставил без отца четырех сыновей, лишил опоры престарелых родителей.

В ходе медицинского освидетельствования было установлено, что в день, когда произошла трагедия, водитель «Lada Priora» был нетрезв: в выдыхаемом им воздухе содержание алкоголя составило 0,82 мг/л абсолютного этилового спирта на один литр выдыхаемого воздуха.

Ранее данный гражданин уже привлекался к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ. Тогда судом ему было назначено наказание в виде админи-

стративного ареста сроком на 10 суток.

На этот раз ему было предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ст. 264.1, п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, и нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

При назначении наказания суд принял во внимание характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого, наличие смягчающих (наличие на иждивении двух малолетних детей у виновного, полное признание подсудимым своей вины, его раскаяние в содеянном, принесение извинений в судебном заседании в адрес потерпевшей К.), отсутствие отягчающих наказание обстоятельств и влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

По совокупности преступлений суд назначил гражданину З. наказание в виде шести лет одного месяца лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на три года, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Подсудимый был взят под стражу в зале суда. Приговор в законную силу не вступил.

**Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации пресс-
службы Кузнецкого
районного суда.**

ПОСТРАДАЛ РЕБЁНОК

23 февраля в 13 часов 20 минут на 7 км 200 м автодороги «Кузнецк – Марьевка – Индерка» Кузнецкого района водитель автомобиля «ВАЗ-211440» допустил наезд на девочку 2009 года рождения.

В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход получила теш-

лесные повреждения и была госпитализирована в медицинское учреждение.

По данному факту проводится проверка, выясняются все обстоятельства произошедшего.

**По информации
инспектора ПБДД ГИБДД
ОМВД по Кузнецкому
району Т. А. Фроловой.**



Для чего тут чиновники и депутаты поставлены

(Окончание. Начало на стр. 1)

Тряпка сухая, а горэлектросеть не курочка!

Четвёртый «луч», поставленный во главу угла 2020-го, – обеспечение нормальной жизнедеятельности социальной и коммунальной инфраструктуры – страектории не сбился. Все задачи, которые были поставлены на прошлый год, выполнены, – отчитался мэр. 6 участков дорог отремонтированы, заменены тепловые сети на ул. Чкалова, водопроводные – на ул. Полевой, две скважины восстановлены, проект «Формирование комфортной городской среды» реализован, исполнены федеральные и региональные жилищные программы, детские сады, школы, учреждения культуры и спорта работают, криминогенная ситуация в городе стабильная, серьёзных чрезвычайных ситуаций допущено не было...

Депутат Дмитрий Булычёв поинтересовался у главы администрации, если всё так хорошо, то почему недовольство кузнечан растёт, в частности, в соцсетях много критических отзывов о деятельности городской власти.

Сергей Златогорский заметил, что не вся критика объективна, а та, которая объективна, вызвана объективными причинами: нет в кузнецком бюджете столько денег, чтобы сделать город таким, в каком хочется жить горожанам. В качестве наглядного примера мэр выбрал актуальную тему: содержание дорог. По словам главы, в Кузнецке на эти работы было выделено 27 миллионов – на год, а в компактном аккуратном Заречном (где частного сектора нет) – 50 миллионов на полгода. Если у нас по 100 миллионов ежегодно в содержание дорог вкладывать, жалоб меньше станет. Проблема в том, что нет такой финансовой возможности у Кузнецка. «Всё упирается в деньги. Если тряпка сухая, из неё очень тяжело выжать хоть каплю воды», – заявил глава администрации.

Хотя в прошлом году не такой уж и сухой была тряпка. С. А. Златогорский с гордостью доказывал, что в 2020-м от аренды и продажи муниципального имущества была получена беспрецедентная сумма: более 167 миллионов рублей.

В эту сумму входят деньги от продажи акций горэлектросети, – констатировал депутат Владимир Филимонов и напомнил мэру, что, когда его и его коллег убеждали включить МУП в план прива-

тизации, речь шла о пополнении бюджета на 168 миллионов рублей, а продали все акции всего за 83 миллиона.

– Одно здание на ул. Орджоникидзе 40 миллионов стоит, – заметил народный избранник.

– Уважаемый, а что же вы не купили? – спросил Златогорский.

– Мне не надо.

– И никому оказалось не надо, кроме одной организации. Она и купила, – сказал мэр, подчеркнув, что торги были открытыми: любой заинтересованный мог в них участвовать.

– Вы продали курочку, которая несёт золотые яйца, – выразил своё мнение Филимонов.

Глава администрации с ним не согласился, предложил пригласить руководителя горэлектросети и послушать о финансовых проблемах предприятия.

– Если бы это действительно была курочка, несущая золотые яйца, она бы ушла с торгов и за миллиард, и за пять, – заявил мэр...

..А ушла по минимальной цене – цене отсечения.

И ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ ОТМЕТИМ!

В 2021 году в городском «курятнике» с курочками – хоть с волшебными Рябами, хоть с обычными – не густо. Но выполнять поставленные задачи глава администрации намерен так же, как и в 2020-м (по собственной оценке): «в срок и с высоким качеством». Планы мэр огласил по пунктам.

Завершение строительства станции и обезжелезивания на водозаборе №8 и ФОКО-Та в Западном микрорайоне.

Ремонт дорог по улицам Маяковского, Молодой гвардии, Белинского, Комсомольской, Свердлова, Победы.

«Мы постараемся с учетом средств экономии, возникшей при прохождении экспертизы и торгов, также привести в порядок участки улиц Калинина (в районе больницы), Осипенко (до «Пятачка»), Минской», – добавил Златогорский.

Обустройство скверов по улице Ленина и двух дворовых территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Благоустройство привокзальной площади и сквера им. Радищева.

Ремонтные работы в школе №14, детской музыкальной школе №1, в лагере «Луч».

Мероприятия в сфере теплового хозяйства. «Необходимы серьезные вложения в ремонт сетей и ТЭЦ, будем

пытаться решать этот вопрос с правительством области. До начала отопительного сезона постараемся провести процедуру передачи в концессию сети локальных котельных, а также реализовать 2 – 3 инвестиционных проекта по строительству мини-котельных на так называемые «неэффективные концы». Также надо изыскать возможность улучшить материально-техническую базу МКП «Теплосеть», – проинформировал глава администрации.

Мероприятия в сфере водоснабжения: «Нам необходимо будет ввести в строй дополнительно к имеющимся 3 – 4 скважины для обеспечения удовлетворительно го качества воды в летний засушливый период. А по завершении ведущихся проектных работ на сетях водоснабжения, в частности, в районе аэродрома – искать возможность реализации этих проектов.

Развитие материальной базы социальной сферы: «Мы будем заниматься продвижением вопроса о получении федеральных средств для реконструкции здания гимназии №1, поиска финансовых возможностей для проведения капитального ремонта «Родины», «Юности», бассейна «Парус». Так же будем готовить документацию и решать вопрос финансирования реконструкции под модельную библиотеку ЦГБ им. Радищева».

Экономика: «Будем оказывать содействие в реализации крупных, важных для города проектов на площадках бывших 59-го завода, «НАСЛА», а также элеватора и мебельных предприятий. В плане обеспечения занятости и повышения доходов бедной части населения нам в этом году надо будет освоить такую новую форму работы, как социальный контракт».

Из важных дат и общественно-политических мероприятий 2021 года, которые «необходимо провести на образцовом уровне», С. А. Златогорский выделил 60-летие полёта в космос первого космонавта планеты Ю. А. Гагарина, 80-летие начала Великой Отечественной войны, выборы в Государственную думу.

В заключение глава администрации сказал депутатам: «Много перед нами стоит и других задач, которые актуальны для Кузнецка. И нам надо будет настойчиво искать варианты их решения, несмотря на жесткие бюджетные ограничения. Город должен развиваться, а его проблемы – решаться, для этого мы свами тут и поставлены».

Екатерина НУШТАЕВА.

**Любимая
газета**

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подшивания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
17.30. Заказ №21. Тираж 1550 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Поволжском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовой
коммуникации (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж